

940万考生迎“人生大考”

——“史上最严高考”首日见闻

陆培法 陶一菁 王玉杰

6月7日,2016年全国高考正式拉开大幕,全国940万考生步入考场。今年高考,是刑法修正案(九)正式实施后,将“作弊入刑”的“史上最严高考”,因此备受关注。笔者在北京市八一中学考点注意到,大部分考生表情比较轻松。一些聚在一起的同学相互鼓励,互相加油,等待进入考场。

特警护卫 押送考卷

7日凌晨4时天色昏暗,大街小巷几乎看不到人影,而位于知春路的北京市海淀区教育招生和考试中心院内,工作人员已忙碌起来。这里是全市最大规模的取卷现场,海淀区所有19个考点的试卷都在此领取。



▲6月7日,在河北省秦皇岛市第三中学考点,家长等待首场科目考试结束后的考生走出考场。



新华社记者 杨世尧摄
▲6月7日,天津武清中国铁建二十二局集团四公司爱心助考团小分队在考场外给考生和家长发放矿泉水。 武新才 赵忠航摄

在旁护卫。“往年都是一个民警跟随护送取卷,而今年每个考点辖区派出所都加派两名民警随车护卫。”在现场,北京市公安局海淀分局内保大队民警袁京文对笔者介绍说。

据悉,装有考卷的取卷车上都有GPS定位系统,试卷押送全过程都有视频监控。考卷被送达考场后,押送人员会原地等候,考试完毕后,考卷会立即被放入黑色密封箱封存,由工作人员、民警等护送回考试中心。

“尝鲜”刷脸 防止替考

作为“作弊入刑”后的首次高考,不少地区都出台具体措施提升考场作弊防控系统。

比如在广东,实行了“人脸识别+指纹验证”,防止替考。广东省教育考试院有关负责人说,考生要按照考场的统一安排,进行“人脸识别+指纹验证”,核验无误的考生,安排入场考试。

东莞中学校长黄灿明介绍,考虑到是首年首场使用指纹识别,考场各项工作安排都比平常提前了10分钟,“监考老师领试卷也提前了10分钟。”黄灿明说,考生也会提前10分钟进行指纹识别进入考场。

中国高考 感动老外

笔者7日在北京四中考场外看见两名西班牙记者正在制作关于“中国好看”的电视节目。

两名记者分别为出境记者及摄像。他们告诉笔者,他们来自西班牙,正在拍摄高考视频。其中一名记者说,在中国,高考是一件大事,会影响很多人。看见外面这么多家长在等待,觉得很感动。

著名科学家霍金6日在微信中祝福940万中国考生。霍金在微信中写道:“你们中的许多人即将参加2016年高考,我在这里祝愿你们,新一代的科学人才,金榜题名。这是你们勤学不辍的顶峰,也标志着你们美好未来的开始。”

王岐山在制定中共问责条例座谈会上强调 动员千遍不如问责一次

新华社沈阳6月7日电 日前,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在京主持召开部分中央部委负责同志座谈会,并到辽宁省召开座谈会,就制定中国共产党问责条例征求意见。他强调,对党忠诚最终要体现在担当上。问责条例是全面从严治党重要的制度笼子,制定条例的过程就是统一思想认识、释放失责必问强烈信号的过程,各级党委党组、纪委纪检组和党的工作部门要从自身做起,以问责倒逼责任落实,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。

制定问责条例就是要把利剑高悬起来

王岐山指出,实现两个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴,是党肩负的历史使命、对人民的庄严承诺,责任重如泰山。习近平总书记始终强调,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,权力就是责任、责任就要担当,把对党的领导干部的要求凝练为忠诚干净担当。坚持党的领导,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,各级党组织和党的领导干部都是有责任的!实践证明,哪个地区、部门有一个敢于担当、勇于负责的党组织,党的领导、党的建设、管党治党就会坚强有力,就能联系本地区本部门实际,真正把党的路线方针政策落到实处。有权必有责、有责要担当、失责必追究。要把权力与责任、义务与担当对应起来,充分发挥党的领导核心作用,厚植党执政的政治基础。

王岐山强调,言行一致最终要体现在行,实现历史使命、体现党的宗旨必须有担当的作为。党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛,根本原因在于有的党组织和领导干部管党治党不严、责任担当缺失,搞好人主义、一团和气。发现问题就要对症下药、标本兼治,加强制度建设就是治本。制定问责条例就是要把利剑高悬起来,告诫和警示全党,党中央对问责是动真格的,党的领导干部不担当、不负责就要被追究。各级党组织要牢固树立“四个意识”,向以习近平同志为总书记的党中央的担当精神看齐,用担当的行动诠释对党的忠诚。

关键在于敢不敢较真、有没有战斗性

王岐山指出,制定问责条例要坚持问题导向,抓住主要矛盾,尊崇党章、聚焦政治责任,围绕坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党开展问责。要抓住“关键少数”,直指压力传导不下去这个突出问题,让从严治党严起来实起来。制度创新要有理想但不能理想化,不能贪大求全,否则就突出不了重点,把要解决的重要问题淹没在大量文字之中。要抓住现阶段的主要问题,增强针对性和实效性,只要方向正确,迈出一步就是胜利。

王岐山强调,动员千遍不如问责一次,执行制度关键在人。党的领导是具体的不是抽象的,“领”就是率先垂范、引领示范,“导”就是要发现问题、及时纠正。问责条例能否起作用,关键在于各级党组织和领导干部敢不敢较真、有没有战斗性。全面从严治党永远在路上、只有进行时。要把自己摆进去,紧密联系思想和工作实际,以眼里不揉沙子的认真劲儿,踏石留印、抓铁有痕,唤醒责任意识,激发担当精神。

辽宁省委、省纪委和省人大常委会、省政府、省政协、省高级人民法院、省人民检察院党组负责同志参加座谈。

7日中午,部分高考作文题一经公布,即被考场外的“考生”冠上了各种“最”的称号。

【延伸阅读】

2016年高考作文“N宗最”

——“最难懂”:全国卷I的“教育和分数”漫画作文。该题中漫画分两格,上面左边小孩A手举得分100分的试卷,脸上有个吻印,右边小孩B手举55分的试卷,脸上有个巴掌印;下面左边小孩A得了98分,脸上有巴掌印,右边小孩B得了61分,脸上有吻印。

题目一出,不少人表示“不知如何理解”,解读纷呈:有人说,这是A被表扬后成绩下降、B被打后成绩上升的意思,讲的是教育方式问题;有人说,这是家长对高分考生要求过于苛刻、对低分考生过于放纵,反映的是家长对分数的态度。

——“最具科技感”:浙江卷的“虚拟与现实”。

实”。题干中提到,当虚拟世界中的“虚拟”越来越成为现实中的“现实”时,是选择拥抱这个世界,还是刻意远离,或者与它保持适当距离?

安徽省合肥市的高考学生家长刘斌说:个人觉得浙江的题目出得很好,有时代特色,“浙江好超前”。但也有人提出,这可能对部分考生不公平,“山里孩子该咋写?”

——“最思辨”:江苏卷的“有话长话短”。题干中称,俗话说,有话则长,无话则短。有人却说,有话则短,无话则长——别人已说的我不必再说,别人无话可说处我也许有话要说,有时这是

个性的彰显,有时则是创新意识闪现的闪现。

虽然有网友认为这一题目很接地气,但也有不少网友表示,感觉材料与题目前后逻辑联系不强,彰显个性和提倡创新之间的关系既不是对立也不是包含或递进,“这题目好难做”。“反正对于这个题目,我无话可说。”山东济南一位高二学生说。

——“最接地气”:上海卷的“评价他人的生活”。题中说,评价他人生活变得越来越常见,这些评价对个人和社会的影响也越来越大,人们对“评价他人的生活”这种现象的看法不尽相同。

对于这个题目,很多网友表示,每个考生都有题目所需的素材,还能在作文中体现出个人的价值观和人生态度,挺好。

(据新华社北京6月7日电)



田间花开

今年以来,广西柳州三江侗族自治县大力发展生态观光农业,打造了格桑花海、油菜花丛等,推进乡村旅游休闲产业发展。

图为6月7日,村民在油菜花丛内劳作。 龚普康摄 (新华社发)

据新华社上海6月7日电

(记者张建松)国家海洋局东海分局7日晚通报,当日,中国海监一架直升机在执行飞行任务返航途中失联。傍晚,搜寻人员在舟山朱家尖大青山山顶发现飞机残骸,4位机组人员被发现遇难。

6月7日,中国海监一架直升机(编号B-7115)在执行年度浙江海域使用、海洋环境和海岛保护例行巡航执法飞行任务返航途中于13时26分与地面失联,失联位置距舟山机场约23公里,机上共有4人,其中机组人员2名,执法人员2名。

截至18时37分,现场搜寻人员报告在舟山朱家尖大青山山顶发现直升机残骸。机场消防、公安、特警、大青山生态园工作人员、医护人员等投入搜寻机上人员。截至记者发稿时,4位机组人员已被发现遇难。

中国海监一架直升机坠毁

世界认可日高铁主题活动举办

本报北京6月7日电(严冰、王玉杰)国家质检总局、国家认监委、中国铁路总公司今天在北京联合举办以“认证认可助力中国高铁走向世界”为主旨的2016年世界认可日主题活动。

活动当日,国家认监委与中国铁路总公司签署了《认证认可助力中国高铁发展战略合作协议》,中国铁道科

学研究院、国家认监委认证认可技术研究所等11家单位联合发起成立中国轨道交通检验检测认证联盟。

据了解,认证认可是国际通行的质量管理手段和贸易便利化工具,是世界各国市场准入和监管的技术性措施,是支撑国家可持续发展的质量技术基础。

南阳卧龙综保区封关运行

本报南阳6月7日电(鲁钊)河南省南阳卧龙综合保税区今天顺利通过“高考”——获得海关总署、国家发改委、财政部等国务院多部委联合验收组颁发合格证书,正式封关运行。

据卧龙综合保税区管委会筹备组办公室主任于若文介绍,卧龙综合保税区顺利完成一期建设,面积1.045

平方公里,目前已签约项目5个,总投资10亿元,预计年实现出口创汇4.28亿美元。

南阳卧龙综合保税区于2014年11月16日经国务院批准设立,规划总面积3.03平方公里,是继郑州新郑综合保税区之后,河南省设立的第二个国家级综合保税区。

中美战略与经济对话的成果之一。

2015年11月22日,国家发改委城市和小城镇改革发展中心与美国智慧城市理事会共同签署了《中美省州与地方城市智慧伙伴合作框架协议》,双方将围绕中美智慧城市结对、智慧城市产业创新孵化中心、智慧城市技术合作开展全面的战略合作。

如今,许多美国公司都在中国开展了智慧城市的合作。比如微软公司与上海、西安、武汉等城市合作,提供智能交通、智能市民服务大厅、智能健康管理等服务;英特尔在贵阳、银川等城市开展业务,在智慧交通、平安城市和智慧医疗等领域提供支持。

6月7日,第二届中美气候智慧型/低碳城市峰会在北京开幕。该峰会为中美双方搭建了务实有效的交流合作平台,标志着两国携手应对气候变化的合作机制逐步走向常态化。

实际上,建设低碳城市、智慧城市早已成为近年来中美两国各城市合作中的新亮点。

建设低碳城市 寻求绿色发展

2015年9月,第一届中美气候智慧型/低碳城市峰会在美国洛杉矶召开。中美与会的省州市在峰会上联合发表了《中美气候领导宣言》,表明了积极应对气候变化的决心和行动。

低碳让环境更美好 智慧使百姓更便利

中美城市合作新亮点

本报记者 柴逸扉

历经多年探索 发展潜力巨大

经过多年的探索和发展,中国的许多城市在低碳和智慧城市建设方面取得了一些成果。事实上,许多城市将智慧城市纳入地方“十三五”规划,而据国家发改委副主任张勇6月7日透露,中国低碳试点城市将扩大至100个。低碳和智慧城市的建设,发展潜力巨大。

在低碳城市建设领域,深圳在2016年将把3500余台非纯电动公交车更换成纯电动公交车,而太原也在近期投放6000多辆纯电动出租车,用实际行动响应低碳城市建设。

据新近发布的《绿色金融与低碳城市投融资》研究报告显示,未来5年,中国低碳城市建设所需投资总额将达到6.6万亿元。

在智慧城市发展方面,许多城市都为市民提供了实时路况查询、智慧公交系统、一站式综合服务平台等。比如在山东威海,市民开车时能实时了解路况,缴纳水电燃气费、查询信息、提交材料办理业务等,均能在“一站式服务平台”完成,不再跑断腿。

发展智慧城市 享受便利生活

除了低碳环保领域,中美之间开展智慧城市的合作也在不断推进,这也是去年召开的第七轮